

在我市大众创业、万众创新浪潮中,一批批新理念、新产品、新模式、新业态不断涌现——

立足市场拓“蓝海” 大浪淘沙留真金

核心提示 当下,全民拥抱“创”时代。农业触网、上门服务、移动支付……今年以来,在我市大众创业、万众创新浪潮中,一批批新理念、新产品、新模式、新业态不断涌现。专家表示,市场需求是创业的原始动力,创业者应以“满足终端消费者个性化、人性化需求”为中心,运用创新思维开拓“蓝海”,避免走向雷同从而折戟市场。



绘制 雅琦

1 “跨界果实” 甜头真不小

25日,在贵阳举行的2015世界众筹大会上,洛阳市新大农业科技有限公司总经理吴迪忙并快乐着。5年来,吴迪执着于互联网与农业的跨界探索,他打造的“乐活自然园”省去了水果销售的中间环节,将水果从田间地头直接送入用户家中。

这次,在报名参加世界众筹大会的1000多个项目中,“乐活自然园”仅用4天时间便吸引了800多名客户,以第20名的速度完成了1.8万元的资金众筹,进入了大会的路演阶段。参加众筹的客户,最少只需众筹20元就能在今年冬天草莓成熟的季节,在家坐等草莓“上门”。“事实证明,水果预售的产品众筹模式,在农业领域行得通!”电话那头,吴迪的话里透着兴奋。

在这个收获的季节,兴奋的不只是吴迪,孟津县会盟镇近400户梨种植户,也尝到了农业“触网”的甜头。

今年秋天,不少消费者发现,购买的孟津梨有了“名片”。“名片”上不仅写有梨的品种、批次、产地和上市时间,还有一个二维码。用手机扫描二维码后,能查询到种植户的姓名、地址、电话,还有网上购买的网址链接。

农产品成熟期固定,“有产量没产出”成为不少农户的心病。今年,会盟镇农业协会将电商引进农村,搭建网络销售平台,开发农产品溯源体系,不仅让梨“走出去”,还让消费者“走进来”,销量大幅提高。

“梨吃着好,消费者一扫二维码,开着车就来了。”种植大户张瑞欣说,今年前来采摘的客人络绎不绝,十一黄金周他的电话响个不停,他还通过网络把梨卖到了江苏、湖南等地。

在“互联网+”的风口上,土地连接网络,农民攀上电商,农业转型的新理念,已为区域经济发展开出精准良方。

2 “双创”潮涌 处处“新气象”

在我市创业大军中,不少弄潮儿敢想敢干、另辟蹊径,一批批新产品、新模式、新业态不断涌现,搅动着我市创业创新的一池春水。

■新产品

今年以来,我市一些住宅小区内出现了可以寄存包裹的智能快递柜,这种用密码取件的智能快递柜,一举解决了“货到人不在”的问题。

我市90后男孩申煜明开发的24小时自助取衣柜,同样节省了供需双方的人力成本和时间成本。自助取衣柜进入社区后,消费者可将要清洗的衣物放入柜中,通过手机付款,待洗好后就可直接取衣。

新兴的智能终端,打通了电商与消费者之间的“最后一公里”,不仅方便了消费者,还能提高工作效率,因此获得市民点赞。据了解,智能收发柜的应用将带来新服务,未来,消费者操作手机软件下单购买粮、油、果、蔬等,随后就能从在社区内放置的自动取货柜里取货。

■新模式

有着青砖灰瓦石头墙的穿越主题餐厅、布满梦幻童话元素的Hello Kitty主题甜品屋……街头一家家特色鲜明的主题餐厅成为餐饮业抢夺客源的“黑马”。主题餐厅从装修、餐具到食品全部围绕一个主题,给人身临其境的就餐氛围。定位明确、针对性强,是其能够快速吸引目标顾客的关键。

相比之下,我市出现的“O2O智慧餐厅”更快一步。顾客扫描二维码可自助在线点餐、结账,省去了人工点菜、下单等环节,不仅能实现点对点服务,同时还能节省人力物力,降低运营成本。

■新业态

在移动互联网时代,客户只需拿起手机动手指,就可实现服务上门。没时间买菜做饭催生了“移动餐饮”,不会挑水果、懒得洗水果催生了“水果切着卖”,嫌洗车排队麻烦催生了“上门洗车”……打破时间、空间的限制,使供需双方的信息对称,上门服务、定制服务等新业态的迅速崛起,缘于其极大满足了消费者对产品和服务多样化、个性化的需求。

3 满足需求 才能淘到真金

在“大众创业、万众创新”的浪潮中,创业和创新的种子如何落地生根并结出果实?

“新产品、新模式和新业态的不断涌现,恰恰说明了创业的市场空间大、领域宽。”市金融专家委员会主任、市经济社会研究中心首席研究员席升阳认为,市场需求是创业的原始动力,市场需求的实质是终端消费者的需求,创业者应以“满足终端消费者个性化、人性化需求”为中心,调整自身产品的研发、设计、生产和营销方式。

当新常态遇到互联网,关注需求、关注体验已然成为时代的特征。市互联网协会副会长车炳恒

说,上门服务直击消费者“痛点”,智能收发柜则弥补市场“裂缝”,能否用高效服务弥补市场缺陷,这将决定创业者最终是走向成功还是成为大浪淘沙的“过客”。

车炳恒建议,企业初创时,不要先急着做产品,而要先盘点自己的用户,设身处地站在用户的角度思考问题,和用户建立良好关系,根据他们的需求定制产品,这样的产品

才有市场生命力。

“创新是思想,创业是行动,创业要以创新为指导。”席升阳说,如果创业者盲目创业,就容易进入“红海”,走向雷同,创业者身处激烈的竞争中很难立足;而创新思维为创业者打开一片“蓝海”,创业者只要拿出独到的对策,就能补齐短板,从夹缝中突破,从而提高创业成功率。

本报记者 李冰



“双降”后放量震荡 折射何种市场心态

昨日是霜降日“双降”之后的首个交易日,沪深两市双双高开,但盘中几度跳水,尾盘又反弹翻红。截至收盘,上证综指报3429.58点,微涨0.5%;深证成指报11687.77点,涨幅为0.73%。两市成交额超1.1万亿元,较上一个交易日继续放大。

一波三折,恐怕正反映了目前的市场心态。

A股的本轮行情起于去年11月22日的降息,从那时起,我国进入货币政策的宽松通道,而沪指也从2000多点一路攀升至5000多点,但此后又迅速回调。其间,央行每次以降准、降息释放流动性,无不对资本市场起到助推作用。

许多投资顾问表示,本次“双降”且对“三农”等机构额外降准0.5个百分点,无论是从时间点还是从力度上来说,均超出市场预期。在第三季度我国GDP增速“破7”,CPI降至1.6%的背景下,本次超预期“双降”有助于第四季度GDP企稳、楼市恢复、进一步改善流动性,并提升市场风险偏好,降低无风险利率,因此对于资本市场来说是利好。

这样的利好便反映在盘面的高开上,但午后的跳水也折射出大盘上攻并非易事。“仅两个多月时间,沪指从5000多点降至2800多点,这样的急跌必然造成上方存在大量的套牢盘,这正是股指上行的最大阻力。”我市一家证券公司的投资顾问何琼歌表示,从8月底反弹至今,沪指站上了60日均线,这表明大盘已经来到一个新的平台,但每到一个关键点位,释放的套牢盘势必造成大量抛压,震荡也就在所难免。因此,今后股指也将保持震荡缓慢上行的态势。

尽管股指从2850点以来开始筑底并缓慢上行,造成人们风险偏好回升,但中国资本市场的“助涨助跌”惯例决定目前市场心态的“易碎”现状。不少投资顾问认为,在目前的态势下仍会有结构性行情,例如本月的新能源汽车、医药等板块,均出现了走势较强的个股。投资者可关注热点板块的轮动,以及在底部换手率持续较高、持续缩量反弹的个股,并注意止盈。(本文专家观点不代表本报观点,仅供参考)

本报记者 郝洋

理财工作室

“跟谁学”创始人陈向东 回洛谈创业

明日,“服务青年创业就业宣讲高校行”活动将走进洛阳理工学院。本次活动,团市委特邀“跟谁学”的创始人、董事长兼CEO,新东方前任执行总裁,中国人民大学经济学博士,美国哈佛商学院校友陈向东,为家乡洛阳的创业青年做“人生奋斗与职业选择”主题演讲,感兴趣的青年朋友可报名参加。

创办于2014年6月的“跟谁学”是O2O找好老师学习服务电商平台,创建仅6个月即完成5000万美元A轮融资,刷新了中国创业公司A轮融资纪录。

讲座时间:10月28日(周三)14:30—16:00

讲座地点:洛阳理工学院王城校区图书馆一楼报告厅

报名电话:63230538 13503889131

本报记者 李冰 通讯员 秦卫红

公告

河南彤辉置业有限公司定向开发的水天伊色A组团1号、2号、3号、5号楼项目,位于伊滨区兴业西街以西,白塔路以南,目前尚有部分随文物局、交通局、诸葛、民委、96544部队、军分区、政协团购的业主未到彤辉公司签订《商品房预售合同》。自本公告发布10日内,请未签约业主持有效证件到彤辉公司签订《商品房预售合同》,公司将按原定优惠政策办理,逾期业主将收取违约金。地址:洛龙区开元大道与望春门街交叉口兴业银行18楼 特此公告 河南彤辉置业有限公司

通知

洛阳琼绿果业园艺场: 我村曾于2012年5月28日与你场签订土地承包协议,但你场至今未履行协议第4项、第5项约定。现经我村两委会会议决定,请你场于本通知见报7日内与我村村委会联系,协商相关事宜,逾期不到,我方将取消你场优先承包权,改变原有土地用途,并对你场留置资产进行变现处置用于弥补村民所受经济损失,我方同时保留追究你场法律责任的权利。 特此通知 孟津县白鹤镇崔窑村村委会

洛阳晚报 咱家的报 精彩生活 由你开始 2016年《洛阳晚报》大征订开始啦! 超值大礼包倾情回报20万订户

- ★主流·责任·贴心·实用
- ★融媒体, 微矩阵, 多平台立体传播
- ★洛阳市场发行量第一, 影响力第一
- ★中国10大地市晚报
- ★中国报刊广告价值排行榜全国晚报20强

实惠套餐 早订早实惠 10月订报好礼多多

1. 赠送超值大礼包: 增值服务, 好礼多多;
2. 赠送精美礼品: 价值20元的精美茶杯1个或价值20元的精美泡面碗1个。

●订晚报送文化套餐 198元: 全年《洛阳晚报》168元+全年《特别关注》杂志60元+超值大礼包 238元: 全年《洛阳晚报》168元+全年《益寿文摘》118元+超值大礼包

●订晚报送健康套餐 365元: 全年《洛阳晚报》168元+黄金酒一提(240mlx6瓶) 439元+订报超值大礼包

特别鸣谢: 京众康泽阳茯砖茶、增益速递洛阳公司、洛阳市妇女儿童医疗保健中心、河南六建集团医院、蟠桃山风景名胜区、王城公园、洛阳神州牡丹园、正伟汽修、耀莱成龙国际影城、洛阳横店电影城、小浪底优质天然矿泉水、洛阳雅香楼食品加工有限责任公司、阳光贝贝儿童摄影、aoe儿童摄影会所、洛阳仁艺舞蹈艺术教育机构、洛阳彩虹教育集团

24小时征订咨询热线: 66778866 《洛阳晚报》全年定价168元

珍惜一生血汗 远离非法集资

- 您还在将自己毕生积蓄投向担保、投资或各类商务、财务公司, 追求高息回报吗?
- 市处非办提醒您: 参与非法集资风险自负, 政府不会买单。

市处非办宣